

Первый — своим

Евгений КУДЛАЙ

В Сумах разыграли первый Кубок ректора УАБД по баскетболу.

27-28 сентября в спортзале УАБД (на Петропавловской) был большой баскетбол. Не сравнить, конечно, с тем, что было 6 лет назад, когда Сумы имели свою команду суперлиги, но все же... Всеукраинский турнир любительских команд — это уже что-то.

В гости к студентам академии приехали команды из Чернигова, Харькова и Киева. Сначала сыграли полуфиналы: «Герои площадок» из Киева разгромили «СН-Чернигов» 91:65, а «УАБД» обыграла харьковский «Универ-Баскет» 65:55. На следующий день в матче за третье место харьковчане обыграли черниговчан 73:63, а дальше был финал.

Команда «Герои площадок» больше известна как стритбольная команда, поэтому в ее составе было всего семь человек (наскребли с миру по нитке, так сказать). Скамейка запасных «УАБД» была подлиннее.

С первых же минут инициативу в свои руки взяли гости, поведя в счете 6:0, 10:3. У сумчан мяч просто валялся из рук. Только с выходом на площадку играющего тренера, экс-игрока БК «Сумыхимпром» Анатолия Максименко, игра выравнялась, и на первый перерыв команды ушли при счете 23:21 в пользу наших. Анатолий набрал больше всего очков — 7.

Вторая четверть была за сумчанами. Было видно, что киевляне подустали бегать за молодыми «академиками». И опять лучшим на поле был экс-профессионал: на счету А. Максименко очередные 8 очков. По итогам второй четверти — 50:39.

Во второй половине встречи наши несколько расслабились, вероятно поверив в близкую победу. Это позволило киевлянам сократить разрыв в счете сначала до 7 оч-

Фото Евгения Кудлая / «Данкор»



Тренер-бомбардир. Анатолий Максименко (с мячом) по-прежнему один из лучших сумских баскетболистов.

Комментарий

Анатолий Максименко,
играющий тренер «УАБД»:

— Это был первый опыт для наших ребят на таком уровне. Хорошие команды приехали. Спасибо всем, что в такое непростое время откликнулись на приглашение.

ков по итогам третьей четверти — 67:60, а затем и того меньше — до трех — 69:66. Четвертая четверть была малорезультативной: команды чаще промахивались. У наших лучшим был Андрей Кожемякин, набравший 11 очков из 12 командных. Тем самым он стал самым результативным — 27 очков. А «УАБД» общими усилиями довела матч до победы — 79:70. Кстати, Анатолий Максименко отстал от молодого партнера всего на очко,

набрав в итоге 26 пунктов.

По окончании турнира команды получили заслуженные призы и разъехались в ожидании следующего Кубка ректора, который станет традиционным.

Как рассказал и.о. ректора УАБД Сергей Козьменко, в планах на этот год провести еще Кубок по женскому футзалу и по плаванию. Возможно, количество изменится, но только в сторону увеличения.

Кстати, был на финале и президент БК «Сумыхимпром» и Федерации баскетбола Сумщины Евгений Лапин, который пообещал постараться возродить большой баскетбол в Сумах, начав хотя бы с малого — команды в высшей лиге чемпионата Украины (сейчас в Украине всего два профессиональных дивизиона — суперлига и высшая). Об этом мечтает и Анатолий Максименко. Но прежде нужно возродить детскую баскетбольную школу.